

Каролевич, Э. Устремленные в небо защитники родной земли : в парке Победителей областного центра установили памятник десанникам / Э. Каролевич // Витебские вести. — 2018. — 18 окт. — С. 1—2.

УСТРЕМЛЕННЫЕ В НЕБО ЗАЩИТНИКИ РОДНОЙ ЗЕМЛИ

В парке Победителей г. Витебска установили памятник десанникам

В скульптурной композиции представлен собирательный образ десантника, рядом – символический купол парашюта, на котором располагаются эмблема ВДВ и барельефы генералов Ивана Лисова и Героя Советского Союза Василия Маргелова. Автор монумента – витебский скульптор Иван Казак. Первоначальный эскиз был доработан в соответствии с замечаниями художественно-экспертного совета по монументальному и монументально-декоративному искусству и представителей элитного рода войск. Моделью художнику послужил экипированный воин. Правда, военному надели голубой берет, который не входил в боевой комплект одежды, но зато является символом ВДВ.

Идея создания подобного памятника в Витебске витала давно, ведь здесь долгие годы размещалась легендарная 103-я гвардейская воздушно-десантная дивизия, участвовавшая в Великой Отечественной и афганской войнах, – сказал председатель областной организации Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане Валерьян Мацкевич.

– Открытие скульптурного комплекса приурочено ко дню памяти нашего земляка Ивана Лисова, которого Василий Маргелов называл своей правой рукой, а также 110-летию со дня рождения прославленного командующего ВДВ. Также он стал хорошим подарком десанникам в преддверии 30-летия вывода войск из Афганистана и 75-летия 103-й отдельной воздушно-десантной бригады.

На торжественной церемонии присутствовали председатели облисполкома Николай Шерстнёв и областного Совета депутатов Владимир Терентьев, командующий силами специальных операций Республики Беларусь Вадим Денисенко, командиры 103-й воздушно-десантной бригады Вадим Шадура и псковской 76-й десантно-штурмовой дивизии ВДВ России Игорь Каплий. Также собрались представители местной власти, ветеранских и общественных организаций, кадеты и сотни горожан.

– Мы цествуем смелых и сильных духом людей. Тех, кто по зову сердца выбрал для себя нелегкую, но ответственную и почетную службу в ВДВ. Десантники превыше всего ценят законы боевого братства и готовы в любую минуту стать на защиту Отечества, – отметил Николай Шерстнёв. – Витебск по праву называют столицей крылатой пехоты. История этого рода войск – гордость не только области, но и страны. Нынешняя 103-я отдельная воздушно-десантная бригада – правопреемник и продолжатель славных традиций 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии, солдаты и офицеры которой участвовали в боях с немецко-фашистскими захватчиками, достойно проявили себя при исполнении интернационального долга в Афганистане, первыми войдя в эту страну и последними ее покинув. Восемь военнослужащих соединения удостоены звания Героя Советского Союза, 16 – ордена Ленина. Поэтому руководство области поддержало инициативу общественных организаций о возведении в центре города монумента. Он – знак благодарности и уважения к этой героической профессии.

Также Николай Николаевич сообщил, что памятник возводился без использования бюджетных средств, а благоустройство прилегающей территории осуществлялось за деньги, заработанные на республиканском субботнике.

Память павших на полях сражений десантников почтили минутой молчания.

– Витебск чаще ассоциируется со «Славянским базаром» и Марком Шагалом, но для всех советских десантников – со 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизией, – сказал Вадим Денисенко.

– Сегодняшние витебские десантники – достойная смена старшим поколениям. Два года подряд они признаны лучшими в Вооруженных Силах Беларуси, демонстрируют отличную выучку на различных учениях, в том числе международных. Так, недавно вернулись из Киргизии, где представляли страну на совместных учениях ОДКБ и получили высокие оценки объединенного

штаба. Можно смело утверждать, что бригада всегда в первых рядах на защите нашей Родины и готова выполнить задачи, которые перед ней поставят Президент и государство.

Почетные гости мероприятия возложили цветы к мемориальному комплексу в честь советских воинов, партизан и подпольщиков Витебщины на площади Победы и побывали на аллее славы в парке Победителей, где расположена военная техника разных времен.

Эдуард КАРОЛЕВИЧ